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1ª PARTE - SESSÃO PLENÁRIA

ORDEM DO DIA

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 23/04/2024 (TERÇA-FEIRA), ÀS 9h.

REDAÇÃO FINAL

1 - Projeto de Lei nº 307/2023
      Processo nº 455/2023

Deputado PEDROSSIAN NETO - Proíbe ações ativas de telemarketing via ligação telefônica realizada por robôs, bots ou por 
programa de software que execute tarefas automatizadas, repetitivas e pré-definidas para essa finalidade, no Estado de Mato 
Grosso do Sul.

2 - Projeto de Lei nº 312/2023
      Processo nº 463/2023

Deputado NENO RAZUK - Institui a Campanha de Conscientização do Transtorno de Processamento Sensorial-TPS no âmbito do 
Estado de Mato Grosso do Sul.

2ª DISCUSSÃO

3 – Projeto de lei nº 158/2023
      Processo nº 196/2023

Deputado NENO RAZUK - Acrescenta dispositivos na Lei Estadual nº 5.842, de 24 de março de 2022, que estabelece diretrizes 
para o atendimento multiprofissional para pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA), no âmbito do Estado de Mato Grosso 
do Sul.
PARECERES FAVORÁVEIS DA COMISSÃO DE SERVIÇO PÚBLICO, OBRAS, TRANSPORTE, INFRAESTRUTURA E 
ADMINISTRAÇÃO E DA COMISSÃO DE SAÚDE.

1ª DISCUSSÃO

4 - Projeto de Lei nº 060/2024
     Processo nº 070/2024

Deputada MARA CASEIRO - Institui, no âmbito do Estado de Mato Grosso do Sul, o “Dia Estadual da Educação Legislativa”.
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO.

PROJETOS APRESENTADOS

Autor: Deputado CARAVINA
Projeto de Resolução nº 010/2024
Processo nº 098/2024

Institui, no âmbito da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, a Medalha e o 
Diploma de Honra ao Mérito Legislativo em homenagem ao Centenário de Helena Meirelles. 

Art. 1º Fica instituído, no âmbito da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, a Medalha e o 
Diploma de Honra ao Mérito Legislativo em homenagem ao Centenário de Helena Meirelles, compositora, cantora e violeira símbolo 
da música sul-mato-grossense e brasileira. 

Art. 2º A Medalha e o Diploma de Honra ao Mérito Legislativo em homenagem ao Centenário de Helena Meirelles 
serão destinados a homenagear mulheres instrumentistas do nosso Estado, nos mais variados segmentos musicais. 

Art. 3º A honraria instituída por essa Resolução será entregue, preferencialmente, na semana em que se 
comemora o centenário de Helena Meirelles, 13 de agosto de 2024, em sessão solene realizada pela Assembleia Legislativa 
especificamente para este evento. 

Art. 4º Caberá a Mesa Diretora determinar o modelo e características da medalha e do diploma instituídos. 
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Art. 5º Os homenageados serão notificados pela Mesa Diretora acerca da data e horário da realização da sessão 
solene em que receberão a honraria. 

Art. 6º Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação. 

Plenário Julio Maia, 19 de abril de 2024. 

Deputado Caravina
PSDB

JUSTIFICATIVA

Helena Pereira da Silva Meirelles, nasceu na fazenda Jararaca na região do antigo Entre Rios, mas foi em 
Bataguassu que a cantora, compositora e violeira estabeleceu raízes. 

Helena Meirelles aprendeu a tocar viola com seu tio Leôncio, apesar da reprovação de seus familiares que diziam 
que “não era coisa de moça de família”, por passar a imagem de pessoa descompromissada e sem responsabilidade. 

Aos 17 anos, após o fracasso de seu primeiro casamento, Helena foi trabalhar em casas de família, sendo 
humilhada constantemente, tratada como no passado tratavam as escravas. Alguns queriam pagá-la apenas com a comida 
oferecida diariamente, e restos de roupas usadas, sem contar que só de dizer que gostava de moda de viola, era execrada, como 
se gostasse de algo ilícito. 

Então Helena passou a trabalhar em estabelecimentos comerciais, como bares, restaurantes, pousadas, locais 
que abriram a porta para o seu talento musical, servindo-se dele para alegrar o ambiente. 

O tempo foi passando e Helena perdeu totalmente o contato com a sua família, mas começou a ser conhecida 
por seus ritmos sul-mato-grossense com influência paraguaia, rasqueados, chamamés e polcas, passando a ser constantemente 
convidada para participar de festas e bailes em locais afastados do interior do Mato Grosso e região do Pantanal. 

O fato de se tratar de uma mulher musicista que se apresentava em qualquer lugar - algo extraordinário para 
época - consistia numa verdadeira atração, pois não se via em todo Estado uma mulher com tal comportamento. 

Após trinta anos sem ver os seus familiares, já na década de 70, Helena reencontrou a sua família e mudou-se 
para Santo André (SP), onde passou a residir, realizando pequenas apresentações na casa da irmã onde reunia outros violeiros. 

Incentivada pelo sobrinho Mario Araújo, Helena gravou algumas de suas músicas em um pequeno estúdio e 
enviou-as em fitas K7 para rádios e gravadoras. 

Por isso, Helena foi convidada por Inezita Barroso para uma apresentação em seu programa Mutirão, exibido pela 
Rádio da Universidade de São Paulo, tendo participado, posteriormente, do programa Viola, Minha Viola, da TV Cultura, também 
apresentado por Inezita. 

O seu modo de tocar era peculiar, diferenciando de tudo o que se conhecia sobre instrumentos de corda. 

O sucesso e o reconhecimento nacional veio depois que o seu sobrinho enviou algumas fitas para a revista norte-
americana Guitar Player, dedicada a instrumentos populares de corda. A revista escolheu-a como instrumentista revelação de 
1993, colocando sua palheta ao lado de nomes como o dos ingleses Eric Clapton e Jimmy Page, guitarrista do Led Zeppelin, e dos 
norteamericanos Jimi Hendrix, B.B King e Carlos Santana.

Em 1994, Helena lança seu primeiro CD com destaque para dois chamamés compostos por ela, “Fiquei Sozinha” 
e “Quatro Horas da Madrugada”, e outras músicas de domínio público, como “Araponga” e “Chalana”, sucessos de Mário Zan. O CD 
ainda contou com histórias e causos de sua vida de Helena Meirelles. 

Em 1997 Helena lança mais um CD, intitulado “Raiz Pantaneira”, com treze composições suas e participação de 
Sérgio Reis na canção “Guiomar”, de Haroldo Lobo e Wilson Batista. Em 1998, apresentou-se na Expo Mercosul, em Canela, Rio 
Grande do Sul, e em diversas unidades do Sesc pelo Brasil. Em 2002, lançou o seu quarto e último CD, “Helena Meirelles ao Vivo”, 
gravado em Campo Grande, com destaque para “Flor Pantaneira”, de sua autoria, e participação de Zezinho Nantes, na gaita. Em 
2004, é lançado o documentário “Helena Meirelles a Dama da Viola”, com direção de Francisco de Paula e trilha-sonora da própria 
Helena. 

A Dama da Viola, como era carinhosamente chamada, foi reconhecida pela revista americana Guitar Player como 
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uma das 100 melhores instrumentistas do mundo. 

No dia 28.09.2005, Helena Meirelles não resistiu às complicações pulmonares, vindo a falecer em Campo Grande, 
aos 81 anos de idade e no ano seguinte é lançado o documentário “Dona Helena” em sua homenagem, com direção de Dainara 
Toffoli. 

Foram exatos 10 anos de fama absoluta, construída sobre o exercício constante, desde os 9 anos de idade, 
quando certa vez pegou o violão do tio e o arrastou até o mato para dedilhar magicamente tudo aquilo que havia aprendido “de 
olho”, vendo os tios. 

A história de Helena Meirelles traduz a coragem extrema de uma pré-adolescente que escolheu a música como 
o alimento de sua alma. Num gesto de coragem, Helena rompeu os grilhões que a prendiam e a impediam de praticar o que ela 
mais amava. Sua decisão audaciosa custou-lhe caro - tomada num tempo cuja mulher se tornava facilmente mal vista por razões 
banais - e quem rompesse os tabus e preconceitos carregaria para sempre os piores rótulos. 

Independentemente de julgamentos e sentenças, Helena é um dos maiores exemplos da busca por um sonho. 
Para elas, as piores agruras da vida nunca consistiram em obstáculos, mas sim em desafios a serem alcançados. 

Inegavelmente ela foi uma criança-prodígio, que se tivesse cedido às sentenças injustas dos juristas populares, 
jamais teria sido esse patrimônio da música sul-mato-grossense e brasileira. Jamais teria dado ao Brasil e, em especial, ao Mato 
Grosso do Sul, a honra de ter levado o nome do nosso Estado ao mundo. 

A história de Helena Meirelles está intimamente ligada à história de Bataguassu, onde se encontra o MUSEU 
MUNICIPAL HELENA MEIRELLES, com muitos arquivos pessoais da instrumentista. 

Sem dúvida esta é uma importante homenagem deste Parlamento ao Centenário da Dama da Viola, que deverá 
ser outorgado à grandes mulheres instrumentistas sul-mato-grossense e que levará o nome de ninguém menos que HELENA 
MEIRELLES.

Autor: Deputado PEDROSSIAN NETO
Projeto de Lei nº 083/2024
Processo nº 099/2024

Dispõe sobre o Cadastro Estadual de Condenados por crimes praticados em contexto de violência 
doméstica e familiar no Estado de Mato Grosso do Sul, e dá outras providências. 

O GOVERNADOR DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL: Faço saber que a Assembleia Legislativa decreta e eu 
promulgo a seguinte lei: 

Art. 1º: Esta Lei cria o Cadastro Estadual de condenados por crimes praticados no contexto de violência doméstica 
e familiar contra a mulher no âmbito do Estado de Mato Grosso do Sul. 

Parágrafo único. Interpreta-se como condenado para os fins desta lei, aquele que tenha contra sua pessoa 
decisão transitada em julgado em processo de apuração de crimes de violência doméstica e familiar contra a mulher, previstos na 
Lei 11.340, de 07 de agosto de 2006 e em outras leis que vierem a tipificar condutas no mesmo contexto. 

Art. 2º: O cadastro de que trata esta lei deverá incluir, no mínimo, as seguintes informações: 

I - dados pessoais completos, foto e características físicas; 

II - grau de parentesco e/ou relação entre o cadastrado e a vítima; 

III - idade do cadastrado e da vítima; 

IV - circunstâncias e local em que o crime foi praticado; 

V - endereço atualizado do cadastrado; 

VI - histórico de crimes. 

Parágrafo único. A foto de que trata o inciso I deste artigo deverá ser de frente para que assim possa ocorrer a 
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melhor identificação das pessoas constantes neste cadastro. 

Art. 3º A lista de pessoas condenadas por crime de violência doméstica e familiar contra a mulher será 
disponibilizada no sítio eletrônico da Secretaria de Estado de Segurança Pública, observando o seguinte: 

I - qualquer cidadão poderá ter acesso à lista, relativamente à identificação e foto dos cadastrados, desde a 
condenação transitada em julgado até o fim do cumprimento da pena; 

II - os integrantes das Polícias Civil e Militar, Conselhos Tutelares, membros do Ministério Público e do Poder 
Judiciário, terão acesso ao conteúdo integral do cadastro; 

III - as demais autoridades poderão ter acesso ao cadastro de condenados por crimes praticados no contexto de 
violência doméstica e familiar contra a mulher a critério da Secretaria de Estado de Justiça e Segurança Pública. 

Art. 4º: O cadastro de condenados de que trata esta lei deve assegurar o acesso a todos os cidadãos, respeitado 
o sigilo das investigações policiais e processos judiciais em andamento que tenham caráter sigiloso. 

§ 1º Aos indivíduos com nome inscrito neste cadastro, fica vedada a investidura em cargos públicos da 
Administração Pública Direta, Indireta, Autarquias e Fundações, no âmbito do Estado de Mato Grosso do Sul. 

§ 2º Para retirada do nome do referido cadastro, o interessado deverá apresentar requerimento dirigido ao 
Secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública, comprovando o cumprimento da pena, e será realizada a confirmação pelo 
órgão competente das informações constantes do requerimento e retirado seu nome dos cadastros, num prazo máximo de 60 
(sessenta dias). 

Art. 5º O Poder Executivo promoverá a devida regulamentação desta lei. 

Art. 6º Esta Lei entra em vigor 30 (trinta) dias após a sua publicação. 

JUSTIFICATIVA

Os crimes praticados em contexto de violência doméstica e familiar contra a mulher, sejam as violências físicas, 
patrimoniais, psicológicas, sexuais e muitas outras já previstas na Lei 11.340 /2006 afetam sobremaneira a sociedade do Estado 
de Mato Grosso do Sul. 

Segundo o Fórum Brasileiro de Segurança Pública, Mato Grosso do Sul registrou um índice [1] de 2,1 feminicídios 
por cada 100 mil habitantes, ocupando o 4º lugar no ranking desse tipo de crime no país. Somente em 2023 foram registrados 32 
feminicídios no Estado, números que mostram na necessidade de políticas transversais para combate a esse tipo de crime. 

Nesse sentido, mostra-se necessário que todos os atores, dentre eles o Poder Legislativo, possam estabelecer 
mecanismos de combate à violência doméstica e familiar contra as mulheres, inclusive com a divulgação do cadastro de que trata 
esta proposição. 

Tornar pública a identificação de condenados por crimes praticados no contexto de violência doméstica e familiar 
traz uma proteção maior às vítimas, familiares e à própria sociedade, além de funcionar à princípio, como freio inibitório de 
reincidência penal, fatores que justificam o presente projeto de lei. 

Por fim, vale destacar que o Supremo Tribunal Federal (STF) no âmbito da ADI 6620, declarou constitucional lei 
do Estado de Mato Grosso que cria o cadastro estadual de pessoas condenadas por crimes praticados em contexto de violência 
doméstica e familiar contra a mulher, elementos que contribuem para a aprovação de legislação análoga também no Estado de 
Mato Grosso do Sul.

[1] Fonte: https://forumseguranca.org.br/

Autor: MESA DIRETORA (2023 - 2024)
Projeto de Lei nº 084/2024
Processo nº 100/2024

Dispõe sobre o reajuste remuneratório dos servidores do Poder Legislativo e altera a redação de 
dispositivos da Lei nº 6.064, de 1º de junho de 2023, para atualizar os valores do auxílio-alimentação 
e do auxílio-transporte.
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Art. 1º Ficam reajustados em 2,2% (dois inteiros e dois centésimos) os vencimentos dos servidores da Assembleia 
Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, a partir de abril de 2024, aplicando-se o índice mencionado aos servidores públicos, 
incluindo comissionados e efetivos, ativos e inativos, bem como seus respectivos pensionistas, excluindo os membros e os 
servidores cujos subsídios estejam vinculados constitucionalmente ou por legislação específica.

Art. 2º A Lei nº 6.064, de 1º de junho de 2023, passa a vigorar com a seguinte redação:

“Art. 3º............................
I - o auxílio-alimentação passará para o valor de R$ 1.000,00 (mil reais);
II - o auxílio-transporte passará para o valor de R$ 700,00 (setecentos reais).
............................ (NR) 

Art. 3º As despesas decorrentes da aplicação desta Lei correrão à conta de dotação orçamentária própria, 
suplementada se necessário.

Art. 4º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, com efeitos a partir de 1º de abril de 2024.

Plenário das Deliberações, 22 de abril de 2024.

Deputado GERSON CLARO 
Presidente

Deputado PAULO CORRÊA                                              Deputado PEDRO KEMP
       1º Secretário                                                             2º Secretário

JUSTIFICATIVA

O presente projeto de lei tem como objetivo promover o reajuste remuneratório dos servidores desta Casa 
Legislativa em razão da data base e acrescer os valores dos benefícios de auxílio-alimentação e do auxílio-transporte, conforme 
negociação e atendimento dos pleitos demandados pelo Sindicato dos Servidores da Assembleia Legislativa.

Os reajustes, remuneratório e dos benefícios, para os servidores é justificado em razão da inflação acumulada 
e da necessidade de garantir uma remuneração justa e condizente com as responsabilidades e os desafios enfrentados pelos 
servidores no exercício de suas funções.

Assim, a presente proposição da Mesa Diretora busca, não apenas corrigir uma defasagem nos valores dos 
benefícios e conceder o reajuste remuneratório, mas também promover uma política de valorização dos servidores, garantindo-
lhes condições dignas de trabalho e contribuindo para uma prestação de serviço público mais eficiente e comprometida com o 
interesse coletivo.

Convencidos da importância deste projeto de lei, pede-se o apoio de todos os parlamentares desta Casa para 
sua aprovação.

PROJETOS COM PRAZOS PARA EMENDAS

(792)

PERÍODO DE PAUTA EM DISCUSSÃO ÚNICA
(ART. 206 DO RIAL)

PROJETOS COM PRAZO ABERTO PARA CONHECIMENTO DOS DEPUTADOS E OFERECIMENTO DE EMENDAS ATÉ 25/04/2024

1 - Projeto de Resolução nº 010/2024
     Processo nº 098/2024

Deputado CARAVINA - Institui, no âmbito da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, a Medalha e o Diploma 
de Honra ao Mérito Legislativo em homenagem ao Centenário de Helena Meirelles. 
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PROJETOS COM PRAZO ABERTO PARA CONHECIMENTO DOS DEPUTADOS E OFERECIMENTO DE EMENDAS ATÉ 23/04/2024

1 - Projeto de Lei nº 079/2024
     Processo nº 094/2024

Deputado JUNIOR MOCHI - Declara a Utilidade Pública da Associação de Desenvolvimento Rural do Beira Rio dos Produtores 
Rurais de Coxim, com sede no Município de Coxim. 

2 - Projeto de Lei nº 080/2024
Processo nº 095/2024

Deputado PROFESSOR RINALDO - Declara a Utilidade Pública da Associação Amando Vidas, com sede no Município de Campo 
Grande/MS. 

PERÍODO DE PAUTA EM 1ª DISCUSSÃO
(ART. 188 DO RIAL)

PROJETOS COM PRAZO ABERTO PARA CONHECIMENTO DOS DEPUTADOS E OFERECIMENTO DE EMENDAS ATÉ 25/04/2024

1 - Projeto de Lei nº 081/2024
     Processo nº 096/2024

Deputado JOÃO HENRIQUE - Dispõe sobre o Amparo da Gestante com a garantia dos seus direitos e deveres constitucionais, 
visando assegurar sua saúde e integridade, assim como de seu recém-nascido, no âmbito do Estado de Mato Grosso do Sul, e dá 
outras providências.

2 - Projeto de Lei nº 082/2024
     Processo nº 097/2024

Deputado PAULO DUARTE - Obriga as Empresas Prestadoras de Serviço Público no Estado de Mato Grosso do Sul a expedir 
notificação prévia ao usuário ao realizar vistoria ou manutenção técnica com interrupção do serviço. 

3 - Projeto de Lei nº 083/2024
     Processo nº 099/2024

Deputado PEDROSSIAN NETO - Dispõe sobre o Cadastro Estadual de Condenados por crimes praticados em contexto de 
violência doméstica e familiar no Estado de Mato Grosso do Sul, e dá outras providências.

4 - Projeto de Lei nº 084/2024
     Processo nº 100/2024

MESA DIRETORA (2023 - 2024) - Dispõe sobre o reajuste remuneratório dos servidores do Poder Legislativo e altera a redação 
de dispositivos da Lei nº 6.064, de 1º de junho de 2023, para atualizar os valores do auxílio-alimentação e do auxílio-transporte.

PROJETOS COM PRAZO ABERTO PARA CONHECIMENTO DOS DEPUTADOS E OFERECIMENTO DE EMENDAS ATÉ 23/04/2024

1 - Projeto de Lei nº 078/2024
    Processo nº 093/2024

Deputado LUCAS DE LIMA - Estabelece a obrigatoriedade na divulgação e o repasse imediato dos alertas de desastres recebidos 
pela Defesa Civil Estadual. 

PERÍODO DE PAUTA EM 2ª DISCUSSÃO
(ART. 195 DO RIAL)

PROJETOS COM PRAZO ABERTO PARA CONHECIMENTO DOS DEPUTADOS E OFERECIMENTO DE EMENDAS ATÉ 25/04/2024

1 - Projeto de Lei nº 063/2024
     Processo nº 073/2024

TRIBUNAL DE CONTAS - OFÍCIO N. 62/2024/GAB-PRES - Revoga o art. 7º da Lei n. 4.853, de 27 de abril de 2016, e acres-
centa os artigos 19-D e 19-E na Lei n. 3.877, de 31 de março de 2010, que dispõe sobre a consolidação do Plano de Cargos, Car-
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reira e Remuneração do Quadro de Pessoal do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso do Sul.

PROJETOS COM PRAZO ABERTO PARA CONHECIMENTO DOS DEPUTADOS E OFERECIMENTO DE EMENDAS ATÉ 24/04/2024 

1 - Projeto de Lei nº 050/2024
      Processo nº 059/2024

Deputado PEDRO KEMP - Institui no Calendário Oficial de Eventos de Mato Grosso do Sul, na forma da Lei 3.945, de 04 de agosto 
de 2010, o Dia Estadual de Observação de Aves, a ser comemorado no dia 28 de abril, e da outras providências.

PROJETOS COM PRAZO ABERTO PARA CONHECIMENTO DOS DEPUTADOS E OFERECIMENTO DE EMENDAS ATÉ 23/04/2024

1 - Projeto de Lei nº 349/2023
      Processo nº 508/2023

Deputado NENO RAZUK - Dispõe sobre diretrizes para o estímulo do turismo acessível e inclusivo para pessoas com deficiência, 
no Estado de Mato Grosso do Sul.

3ª PARTE - ATOS ADMINISTRATIVOS

ATO Nº 071/2024-MESA DIRETORA

A MESA DIRETORA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, no uso de 
suas atribuições legais;

R E S O L V E:

Conceder pensão por morte a MARIA DO CARMO PENELLO CONTAR, beneficiária na condição de cônjuge 
do servidor falecido EDUARDO CONTAR FILHO, matrícula nº 596, aposentado voluntariamente no cargo efetivo de Procurador 
Legislativo, símbolo PLLE.09.01, do Quadro Permanente de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, 
com fulcro no art. 147, II, “a”, da Lei n° 4.091/2011; arts. 13, I; 13-A, I, alínea “a”, 44-A, e art. 49-A, §2°, 50-A, §1°, inciso VIII, 
alínea “b”, da Lei n° 3.150/2005, com nova redação dada pela Lei Complementar n° 274/2020 e art. 1°, VI do Decreto n° 15.655 
de 19 de abril de 2021 (Processo n° 11.145/2024).

Palácio Guaicurus, 22 de abril de 2024.

Deputado GERSON CLARO
Presidente

Deputado PAULO CORRÊA
1º Secretário

Deputado PEDRO KEMP
2º Secretário

4ª PARTE - BOLETIM DE PESSOAL
ATO Nº 834/2024-PRES.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, no uso de suas 
atribuições legais;

R E S O L V E:

Exonerar CARLOS ROBERTO PEREIRA DE ALMEIDA do cargo em comissão de Assessor de Gabinete 
Parlamentar VI, símbolo PLAP.06.6, do Quadro Permanente de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, 
lotado no gabinete do Deputado CARAVINA, com validade a contar de 1° de abril de 2024.

Gabinete da Presidência, 22 de abril de 2024.
ATO Nº 835/2024-PRES.
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O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, no uso de suas 
atribuições legais;

R E S O L V E:

Nomear CARLOS ROBERTO PEREIRA DE ALMEIDA no cargo em comissão de Assessor de Gabinete Parlamentar 
XIV, símbolo PLAP.06.14, do Quadro Permanente de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, para servir 
junto ao gabinete do Deputado CARAVINA, com validade a contar de 1º de abril de 2024.

Gabinete da Presidência, 22 de abril de 2024.

ATO Nº 836/2024-PRES.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, no uso de suas 
atribuições legais;

R E S O L V E:

Nomear LAYS FERREIRA DE SOUZA no cargo em comissão de Assessor de Gabinete Parlamentar VI, símbolo 
PLAP.06.6, do Quadro Permanente de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, para servir junto ao 
gabinete do Deputado CARAVINA, com validade a contar de 1º de abril de 2024.

Gabinete da Presidência, 22 de abril de 2024.

ATO Nº 837/2024-PRES.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, no uso de suas 
atribuições legais;

R E S O L V E:

Exonerar DANUBIA KARINNI BUREMA DE SOUSA do cargo em comissão de Assessor de Gabinete Parlamentar 
XVII, símbolo PLAP.06.17, do Quadro Permanente de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, lotada 
no gabinete da Deputada GLEICE JANE, com validade a contar de 1° de abril de 2024.

Gabinete da Presidência, 22 de abril de 2024.

ATO Nº 838/2024-PRES.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, no uso de suas 
atribuições legais;

R E S O L V E:

Exonerar LEISY CAMILA GOMES FERREIRA do cargo em comissão de Assessor de Gabinete Parlamentar 
II, símbolo PLAP.06.2, do Quadro Permanente de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, lotada no 
gabinete da Deputada GLEICE JANE, com validade a contar de 1° de abril de 2024.

Gabinete da Presidência, 22 de abril de 2024.

ATO Nº 839/2024-PRES.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, no uso de suas 
atribuições legais;

R E S O L V E:

Nomear LEISY CAMILA GOMES FERREIRA no cargo em comissão de Assessor de Gabinete Parlamentar IX, 
símbolo PLAP.06.9, do Quadro Permanente de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, para servir junto 
ao gabinete da Deputada GLEICE JANE, com validade a contar de 1º de abril de 2024.

Gabinete da Presidência, 22 de abril de 2024.
ATO Nº 840/2024-PRES.



Diário Oficial ALEMS n. 2636 CAMPO GRANDE – MS, SEGUNDA-FEIRA, 22 DE ABRIL DE 2024  Página 11

DIÁRIO OFICIAL ELETRÔNICO Documento assinado digitalmente conforme MP nº 2.200-2 de 24/08/2001, que insti-
tui a Infraestrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-Brasil.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, no uso de suas 
atribuições legais;

R E S O L V E:

Nomear RORN JOSE EMANOEL PEREIRA DE MEDEIROS DA NOBREGA SILVA no cargo em comissão de 
Assessor de Gabinete Parlamentar XIV, símbolo PLAP.06.14, do Quadro Permanente de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado 
de Mato Grosso do Sul, para servir junto ao gabinete do Deputado JOÃO HENRIQUE, com validade a contar de 1° de abril de 
2024.

Gabinete da Presidência, 22 de abril de 2024.

ATO Nº 841/2024-PRES.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, no uso de suas 
atribuições legais;

R E S O L V E:

Nomear GENICIO LEMES DA FONSECA no cargo em comissão de Assessor de Gabinete Parlamentar XII, 
símbolo PLAP.06.12, do Quadro Permanente de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, para servir 
junto ao gabinete da Deputada LIA NOGUEIRA, com validade a contar de 1º de abril de 2024.

Gabinete da Presidência, 22 de abril de 2024.

ATO Nº 842/2024-PRES.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, no uso de suas 
atribuições legais;

R E S O L V E:

Nomear JOÃO GABRIEL MELO SANTOS no cargo em comissão de Assessor de Gabinete Parlamentar XI, 
símbolo PLAP.06.11, do Quadro Permanente de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, para servir 
junto ao gabinete da Deputada LIA NOGUEIRA, com validade a contar de 1º de abril de 2024.

Gabinete da Presidência, 22 de abril de 2024.

ATO Nº 843/2024-PRES.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, no uso de suas 
atribuições legais;

R E S O L V E:

Nomear CAMILA PENHA DURE VIEIRA no cargo em comissão de Assessor de Gabinete Parlamentar XVI, 
símbolo PLAP.06.16, do Quadro Permanente de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, para servir 
junto ao gabinete do Deputado LONDRES MACHADO, com validade a contar de 11 de abril de 2024.

Gabinete da Presidência, 22 de abril de 2024.

ATO Nº 844/2024-PRES.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, no uso de suas 
atribuições legais;

R E S O L V E:

Nomear CECILIO DE JESUS GAETA NETO no cargo em comissão de Assessor de Gabinete Parlamentar XI, 
símbolo PLAP.06.11, do Quadro Permanente de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, para servir 
junto ao gabinete do Deputado LONDRES MACHADO, com validade a contar de 12 de abril de 2024.

Gabinete da Presidência, 22 de abril de 2024.
ATO Nº 845/2024-PRES.
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O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, no uso de suas 
atribuições legais;

R E S O L V E:

Exonerar MAYNARA SILVEIRA ARAUJO DOS SANTOS SOARES do cargo em comissão de Assessor de Gabinete 
Parlamentar XIV, símbolo PLAP.06.14, do Quadro Permanente de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do 
Sul, lotada no gabinete do Deputado LUCAS DE LIMA, com validade a contar de 1° de abril de 2023.

Gabinete da Presidência, 22 de abril de 2024.

ATO Nº 846/2024-PRES.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, no uso de suas 
atribuições legais;

R E S O L V E:

Nomear MARIA EDUARDA TEIXEIRA DE SOUZA no cargo em comissão de Assessor de Gabinete Parlamentar 
XIV, símbolo PLAP.06.14, do Quadro Permanente de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, para servir 
junto ao gabinete do Deputado LUCAS DE LIMA, com validade a contar de 1º de abril de 2024.

Gabinete da Presidência, 22 de abril de 2024.

ATO Nº 847/2024-PRES.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, no uso de suas 
atribuições legais;

R E S O L V E:

Exonerar ARCHIMEDES FERRINHO LEMES SOARES do cargo em comissão de Assessor de Gabinete Parlamentar 
I, símbolo PLAP.06.1, do Quadro Permanente de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, lotado no 
gabinete do Deputado NENO RAZUK, com validade a contar de 1° de abril de 2024. 

Gabinete da Presidência, 22 de abril de 2024.

ATO Nº 848/2024-PRES.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, no uso de suas 
atribuições legais;

R E S O L V E:

Nomear MARIA LIDIA DELARISSA SOARES no cargo em comissão de Assessor de Gabinete Parlamentar I, 
símbolo PLAP.06.1, do Quadro Permanente de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, para servir junto 
ao gabinete do Deputado NENO RAZUK, com validade a contar de 1º de abril de 2024.

Gabinete da Presidência, 22 de abril de 2024.

ATO Nº 849/2024-PRES.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, no uso de suas 
atribuições legais;

R E S O L V E:

Exonerar MARINALVA ALVES RAMOS do cargo em comissão de Assessor Intermediário II, símbolo PLAI.05.2, 
do Quadro Permanente de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, com validade a contar de 9 de abril 
de 2024.

Gabinete da Presidência, 22 de abril de 2024.
ATO Nº 850/2024-PRES.
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O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, no uso de suas 
atribuições legais;

R E S O L V E:

Nomear JOACIR CLAIR MOREIRA no cargo em comissão de Assessor Intermediário II, símbolo PLAI.05.2, do 
Quadro Permanente de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, com validade a contar de 9 de abril 
de 2024.

Gabinete da Presidência, 22 de abril de 2024.

ATO Nº 851/2024-PRES.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, no uso de suas 
atribuições legais;

R E S O L V E:

Nomear ROSEMAR ANISIA FABRO no cargo em comissão de Assessor de Gabinete Parlamentar XII, símbolo 
PLAP.06.12, do Quadro Permanente de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, para servir junto ao 
gabinete do Deputado RENATO CÂMARA, com validade a contar de 1º de abril de 2024.

Gabinete da Presidência, 22 de abril de 2024.

ATO Nº 852/2024-PRES.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, no uso de suas 
atribuições legais;

R E S O L V E:

Nomear FELIPE AUGUSTO FERNANDES DA SILVA no cargo em comissão de Assessor de Gabinete Parlamentar 
VII, símbolo PLAP.06.7, do Quadro Permanente de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, para servir 
junto ao gabinete do Deputado ROBERTO HASHIOKA, com validade a contar de 1º de abril de 2024.

Gabinete da Presidência, 22 de abril de 2024.

ATO Nº 853/2024-PRES.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, no uso de suas 
atribuições legais;

R E S O L V E:

Nomear GLAUCIANE DIANDRA TEIXEIRA DA SILVA no cargo em comissão de Assessor de Gabinete 
Parlamentar IX, símbolo PLAP.06.09, do Quadro Permanente de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do 
Sul, para servir junto ao gabinete do Deputado PAULO DUARTE, com validade a contar de 1º de abril de 2024.

Gabinete da Presidência, 22 de abril de 2024.

ATO Nº 854/2024-PRES.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, no uso de suas 
atribuições legais;

R E S O L V E:

Nomear VALMIRA RIGOTTI DA SILVA no cargo em comissão de Assessor de Gabinete Parlamentar IX, símbolo 
PLAP.06.09, do Quadro Permanente de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, para servir junto ao 
gabinete do Deputado PAULO DUARTE, com validade a contar de 1º de abril de 2024.

Gabinete da Presidência, 22 de abril de 2024.

Deputado GERSON CLARO
Presidente
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DESPACHO DO PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL

AUTORIZO A CONCESSÃO DE LICENÇA, COM FUNDAMENTO NOS ARTIGOS Nº 96 DA LEI Nº 4091 DE 28 DE SETEMBRO DE 2011, 
CONFORME O DISCRIMINADO ABAIXO:

MAT. NOME TIPO DE LICENÇA TOTAL DE 
DIAS PERÍODO PRORROG.

1212 JOÃO ROBERTO DA SILVA BRANDÃO
TRATAMENTO DE 

SAÚDE
30

20/03/2024 a 
18/04/2024

N

7538 MAIARA CRISTIANE DA SILVA ROSA VILALBA
TRATAMENTO DE 

SAÚDE
16

22/03/2024 a 
06/04/2024

N

3629 RICARDO BUAINAIN BOMUSSA
TRATAMENTO DE 

SAÚDE
90

25/03/2024 a 
22/06/2024

N

1582 CEZAR JOSÉ CACERES
TRATAMENTO DE 

SAÚDE
30

25/03/2024 a 
24/04/2024

N

4355 ORDIVAL NEZZI
TRATAMENTO DE 

SAÚDE
23

30/03/2024 a 
21/04/2024

N

6632 ANTONIO ALVES DOS SANTOS JUNIOR
TRATAMENTO DE 

SAÚDE
11

09/04/2024 a 
19/04/2024

N

3146 LORIVAL APARECIDO GOMES PEREIRA
TRATAMENTO DE 

SAÚDE
05

17/04/2024 a 
21/04/2024

N

Deputado GERSON CLARO
Presidente

5ª PARTE - AVISOS E EDITAIS

AGENDA

DATA HORA ATIVIDADE LOCAL

23/04/2024
terça-feira

9:00 Sessão Ordinária Plenário Deputado Júlio Maia

24/04/2024 
quarta-feira

8:00
Reunião Ordinária da Comissão 

de Constituição, Justiça e 
Redação

Plenário Nelito Câmara

9:00 Sessão Ordinária Plenário Deputado Júlio Maia

25/04/2024
quinta-feira

9:00 Sessão Ordinária Plenário Deputado Júlio Maia

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.
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FRENTES PARLAMENTARES – 2024
12ª Legislatura - (2023/2026) - 2ª Sessão Legislativa
FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DA CADEIA PRODUTIVA DA PESCA

Ato 3 - MD de 23/02/2023, publicado no DOALMS 2338 de 23/02/2023, pág. 11/12. 

Mara Caseiro (PSDB) - Coordenadora Pedro Kemp (PT)

Antonio Vaz (Republicanos) Pedrossian Neto (PSD)

Caravina (PSDB) Professor Rinaldo (Podemos)

Jamilson Name (PSDB) Roberto Hashioka (União)

João Henrique (PL) Zeca do PT (PT)

Junior Mochi (MDB)

FRENTE PARLAMENTAR DA ROTA BIOCEÂNICA

Ato 4 - MD de 17/02/2023, publicado no DOALMS 2338 de 23/02/2023, pág. 11.

Zeca do PT (PT) - Coordenador Londres Machado (PP)

Antonio Vaz (Republicanos) Lucas de Lima (PDT)

Caravina (PSDB) Mara Caseiro (PSDB)

Coronel David (PL) Marcio Fernandes (MDB)

Gerson Claro (PP) Paulo Corrêa (PSDB)

Jamilson Name (PSDB) Pedro Kemp (PT)

João Henrique (PL) Pedrossian Neto (PSD)

Junior Mochi (MDB) Professor Rinaldo (Podemos)

Lia Nogueira (PSDB) Renato Câmara (MDB)

Lidio Lopes (Patriota) Roberto Hashioka (União)

FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DO AGRONEGÓCIO

Ato 7 – MD de 1º/03/2023, publicado no DOALMS 2389 de 03/03/2023, pág. 29/30.

Marcio Fernandes (MDB) - Coordenador Neno Razuk (PL)

Antonio Vaz (Republicanos) Pedrossian Neto (PSD)

Caravina (PSDB) Professor Rinaldo (Podemos)

Lucas de Lima (PDT) Renato Câmara (MDB)

Lia Nogueira (PSDB) Roberto Hashioka (União)

Mara Caseiro (PSDB)

FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DOS ANIMAIS

Ato 8 – MD de 1º/03/2023, publicado no DOALMS 2389 de 03/03/2023, pág. 30.

Marcio Fernandes (MDB) - Coordenador Paulo Corrêa (PSDB)

Antonio Vaz (Republicanos) Pedro Kemp (PT)

Caravina (PSDB) Pedrossian Neto (PSD)

Coronel David (PL) Professor Rinaldo (Podemos)

Lidio Lopes (Patriota) Renato Câmara (MDB)

Neno Razuk (PL) Roberto Hashioka (União)

FRENTE PARLAMENTAR DE DEFESA DO DIREITO DA PROPRIEDADE

Ato 13 - MD de 02/03/2023, publicado no DOALMS 2389 de 03/03/2023, pág. 31/32.

Coronel David (PL) - Coordenador Marcio Fernandes (MDB)

Antonio Vaz (Republicanos) Neno Razuk (PL)

Caravina (PSDB) Paulo Corrêa (PSDB)

João Henrique (PL) Pedrossian Neto (PSD)

Junior Mochi (MDB) Professor Rinaldo (Podemos)

Londres Machado (PP) Roberto Hashioka (União)

Lucas de Lima (PDT) Zeca do PT (PT)

Mara Caseiro (PSDB) Zé Teixeira (PSDB)

FRENTE PARLAMENTAR DA SEGURANÇA PÚBLICA 

E DO SISTEMA PENITENCIÁRIO

Ato 14 - MD de 02/03/2023, publicado no DOALMS 2389 de 03/03/2023, pág. 32.

Coronel David (PL) - Coordenador Marcio Fernandes (MDB)

Antonio Vaz (Republicanos) Neno Razuk (PL)

Caravina (PSDB) Paulo Corrêa (PSDB)

João Henrique (PL) Pedrossian Neto (PSD)

Junior Mochi (MDB) Professor Rinaldo (Podemos)

Londres Machado (PP) Roberto Hashioka (União)

Lucas de Lima (PDT) Zé Teixeira (PSDB)

Mara Caseiro (PSDB)

FRENTE PARLAMENTAR CRISTÃ EM DEFESA DA FAMÍLIA

Ato 15 - MD de 09/03/2023, publicado no DOALMS 2394 de 10/03/2023, pág. 12/13.

Antonio Vaz (Republicanos) Marcio Fernandes (MDB)

Coronel David (PL) Neno Razuk (PL)

João Henrique (PL) Pedrossian Neto (PSD)

Lidio Lopes (Patriota) Professor Rinaldo (Podemos)

Londres Machado (PP) Roberto Hashioka (União)

FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DA EDUCAÇÃO

Ato 16 - MD de 09/03/2023, publicado no DOALMS 2394 de 10/03/2023, pág. 13.

Pedro Kemp (PT) - Coordenador Paulo Corrêa (PSDB)

Caravina (PSDB) Pedrossian Neto (PSD)

Jamilson Name (PSDB) Professor Rinaldo (Podemos)

Junior Mochi (MDB) Renato Câmara (MDB)

Mara Caseiro (PSDB)

FRENTE PARLAMENTAR DE DEFESA DO COOPERATIVISMO

Ato 17 - MD de 09/03/2023, publicado no DOALMS 2394 de 10/03/2023, pág. 13/14.

Professor Rinaldo (Podemos) - Coordenador Mara Caseiro (PSDB)

Antonio Vaz (Republicanos) Marcio Fernandes (MDB)

Caravina (PSDB) Neno Razuk (PL)

Coronel David (PL) Paulo Corrêa (PSDB)

Gerson Claro (PP) Pedro Kemp (PT)

Jamilson Name (PSDB) Pedrossian Neto (PSD)

João Henrique (PL) Renato Câmara (MDB)

Junior Mochi (MDB) Roberto Hashioka (União)

Lidio Lopes (Patriota) Zeca do PT (PT)

Londres Machado (PP) Zé Teixeira (PSDB)

Lucas de Lima (PDT)

FRENTE PARLAMENTAR DE APOIO À PESSOA COM DEFICIÊNCIA

Ato 18 -  MD de 09/03/2023, publicado no DOALMS 2394 de 10/03/2023, pág. 14.

Pedro Kemp (PT) - Coordenador Mara Caseiro (PSDB)

Caravina (PSDB) Marcio Fernandes (MDB)

Gerson Claro (PP) Pedrossian Neto (PSD)

Jamilson Name (PSDB) Professor Rinaldo (Podemos)

Junior Mochi (MDB) Renato Câmara (MDB)

Lia Nogueira (PSDB)

FRENTE PARLAMENTAR DE DEFESA DAS SANTAS CASAS E FILANTRÓPICOS

Ato 20 - MD de 15/03/2023, publicado no DOALMS 2402 de 21/03/2023, pág. 19.

Pedrossian Neto (PSD) - Coordenador Mara Caseiro (PSDB)

Antonio Vaz (Republicanos) Marcio Fernandes (MDB)

Caravina (PSDB) Pedro Kemp (PT)

Coronel David (PL) Professor Rinaldo (Podemos)

João Henrique (PL) Roberto Hashioka (União)

Lia Nogueira (PSDB)

FRENTE PARLAMENTAR DE AVICULTURA

Ato 23 - MD de 23/03/2023, publicado no DOALMS 2407 de 28/03/2023, pág. 16.

Renato Câmara (MDB) - Coordenador Lucas de Lima (PDT)

Antonio Vaz (Republicanos) Mara Caseiro (PSDB)

Caravina (PSDB) Marcio Fernandes (MDB)

Coronel David (PL) Paulo Corrêa (PSDB)

Jamilson Name (PSDB) Pedro Kemp (PT)

Junior Mochi (MDB) Pedrossian Neto (PSD)

Lia Nogueira (PSDB) Professor Rinaldo (Podemos)

Londres Machado (PP) Roberto Hashioka (União)

FRENTE PARLAMENTAR DO LEITE

Ato 24 - MD de 23/03/2023, publicado no DOALMS 2407 de 28/03/2023, pág. 16.

Renato Câmara (MDB) - Coordenador Lucas de Lima (PDT)

Antonio Vaz (Republicanos) Mara Caseiro (PSDB)

Caravina (PSDB) Marcio Fernandes (MDB)

Coronel David (PL) Paulo Corrêa (PSDB)

Jamilson Name (PSDB) Pedro Kemp (PT)

Junior Mochi (MDB) Pedrossian Neto (PSD)

Lia Nogueira (PSDB) Professor Rinaldo (Podemos)

Londres Machado (PP) Roberto Hashioka (União)

FRENTE PARLAMENTAR PARA O DESENVOLVIMENTO DA SUINOCULTURA

Ato 26 - MD de 30/03/2023, publicado no DOALMS 2409 de 30/03/2023, pág. 21.

Renato Câmara (MDB) - Coordenador Marcio Fernandes (MDB)

Antonio Vaz (Republicanos) Neno Razuk (PL)

Caravina (PSDB) Paulo Corrêa (PSDB)

Coronel David (PL) Pedro Kemp (PT)

Gerson Claro (PP) Pedrossian Neto (PSD)

Junior Mochi (MDB) Professor Rinaldo (Podemos)

Mara Caseiro (PSDB) Roberto Hashioka (União)
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FRENTE PARLAMENTAR PARA A REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA

Ato 27 - MD de 30/03/2023, publicado no DOALMS 2411 de 03/04/2023, pág. 9.

Renato Câmara (MDB) - Coordenador Marcio Fernandes (MDB)

Antonio Vaz (Republicanos) Neno Razuk (PL)

Caravina (PSDB) Paulo Corrêa (PSDB)

Coronel David (PL) Pedro Kemp (PT)

Gerson Claro (PP) Pedrossian Neto (PSD)

Junior Mochi (MDB) Professor Rinaldo (Podemos)

Mara Caseiro (PSDB) Roberto Hashioka (União)

FRENTE PARLAMENTAR DE APOIO ÀS COMUNIDADES TERAPÊUTICAS 

Ato 29 - MD de 17/03/2023, publicado no DOALMS 2421 de 19/04/2023, pág. 20.

Pedrossian Neto (PSD) -  Coordenador Marcio Fernandes (MDB)

Coronel David (PL) Neno Razuk (PL)

Junior Mochi  (MDB) Professor Rinaldo (Podemos)

Lucas de Lima (PDT) Zeca do PT (PT)

Mara Caseiro (PSDB)

FRENTE PARLAMENTAR DE RECURSOS HÍDRICOS

Ato 31 - MD de 19/04/2023, publicado no DOALMS 2424 de 25/04/2023, pág. 14.

Renato Câmara (MDB) -  Coordenador Junior Mochi (MDB)

Antonio Vaz (Republicanos) Mara Caseiro (PSDB)

Caravina (PSDB) Marcio Fernandes (MDB)

Coronel David (PL) Pedro Kemp (PT)

Gleice Jane (PT) Pedrossian Neto (PSD)

FRENTE PARLAMENTAR PARA O DESENVOLVIMENTO 

DAS UNIDADES DE CONSERVAÇÃO

Ato 32 - MD de 19/04/2023, publicado no DOALMS 2424 de 25/04/2023, pág. 14.

Renato Câmara (MDB) - Coordenador Junior Mochi (MDB)

Antonio Vaz (Republicanos) Mara Caseiro (PSDB)

Caravina (PSDB) Marcio Fernandes (MDB)

Coronel David (PL) Pedro Kemp (PT)

Gleice Jane (PT) Pedrossian Neto (PSD)

FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA

Ato 33 - MD de 19/04/2023, publicado no DOALMS 2424 de 25/04/2023, pág. 14/15.

Renato Câmara (MDB) - Coordenador Londres Machado (PP)

Antonio Vaz (Republicanos) Lucas de Lima (PDT)

Caravina (PSDB) Mara Caseiro (PSDB)

Coronel David (PL) Marcio Fernandes (MDB)

Gleice Jane (PT) Pedro Kemp (PT)

Junior Mochi (MDB) Pedrossian Neto (PSD)

FRENTE PARLAMENTAR EM APOIO AOS AGENTES COMUNITÁRIOS 

DE SAÚDE E DE COMBATE A ENDEMIAS

Ato 34 - MD de 27/04/2023, publicado no DOALMS 2427 de 28/04/2023, pág. 15/16

Renato Câmara (MDB) - Coordenador Londres Machado (PP)

Antonio Vaz (Republicanos) Lucas de Lima (PDT)

Coronel David (PL) Marcio Fernandes (MDB)

Jamilson Name (PSDB) Pedro Kemp (PT)

Junior Mochi (MDB) Pedrossian Neto (PSD)

Lia Nogueira (PSDB) Professor Rinaldo (Podemos)

Lidio Lopes (Patriota) Zeca do PT (PT)

FRENTE PARLAMENTAR DE INFRAESTRUTURA, LOGÍSTICA E TRANSPORTE

Ato 37 - MD de 23/05/2023, publicado no DOALMS 2444 de 24/05/2023, pág. 18.

Roberto Hashioka (União) - Coordenador Mara Caseiro (PSDB)

Antonio Vaz (Republicanos) Marcio Fernandes (MDB)

Coronel David (PL) Paulo Corrêa (PSDB)

Gerson Claro (PP) Pedro Kemp (PT)

Gleice Jane (PT) Pedrossian Neto (PSD)

Jamilson Name (PSDB) Professor Rinaldo (Podemos)

João Henrique (PL) Renato Câmara (MDB)

Junior Mochi (MDB) Zeca do PT (PT)

Londres Machado (PP)

FRENTE PARLAMENTAR INVASÃO ZERO 

Ato 53 - MD de 7/11/2023, publicado no DOALMS 2545 de 08/11/2023, pág. 15/16.

Coronel David (PL) Marcio Fernandes (MDB)

Antonio Vaz (Republicanos) Neno Razuk (PL)

Caravina (PSDB) Paulo Corrêa (PSDB)

Jamilson Name (PSDB) Pedrossian Neto (PSD)

João Henrique (PL) Professor Rinaldo (Podemos)

Junior Mochi (MDB) Renato Câmara (MDB)

Lia Nogueira (PSDB) Roberto Hashioka (União)

Lucas de Lima (PDT) Zé Teixeira (PSDB)

Mara Caseiro (PSDB)

FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DO CONSERVADORISMO. 

Ato 54 - MD de 06/12/2023, publicado no DOALMS 2565 de 06/12/2023, pág. 13/14.

João Henrique (PL) Lidio Lopes (Patriota)

Antonio Vaz (Republicanos) Marcio Fernandes (MDB)

Coronel David (PL) Neno Razuk (PL)

Junior Mochi (MDB)

FRENTE PARLAMENTAR DAS ENERGIAS RENOVÁVEIS

Ato 57 - MD de 22/02/2024, publicado no DOALMS 2596 de 23/02/2024, pág. 9.

Marcio Fernandes (MDB) - Coordenador Lucas de Lima (PDT)

Antonio Vaz (Republicanos) Mara Caseiro (PSDB)

Caravina (PSDB) Neno Razuk (PL)

Coronel David (PL) Pedro Kemp (PT)

Gerson Claro (PP) Pedrossian Neto (PSD)

Jamilson Name (PSDB) Professor Rinaldo (Podemos)

Junior Mochi  (MDB) Renato Câmara (MDB)

Lidio Lopes (Patriota) Roberto Hashioka (União)

Londres Machado (PP)

FRENTE PARLAMENTAR MUNICIPALISTA

Ato 63 - MD de 13/03/2024, publicado no DOALMS 2609 de 13/03/2024, pág. 14.

Caravina (PSDB) - Coordenador Mara Caseiro (PSDB)

Antonio Vaz (Republicanos) Marcio Fernandes (MDB)

Coronel David (PL) Pedro Kemp (PT)

Gleice Jane (PT) Pedrossian Neto (PSD)

Jamilson Name (PSDB) Professor Rinaldo (Podemos)

Junior Mochi  (MDB) Renato Câmara (MDB)

Lia Nogueira (PSDB) Zeca do PT (PT)

Lidio Lopes (Patriota) Zé Teixeira (PSDB)

Londres Machado (PP)

FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE

Ato 62 - MD de 13/03/2024, publicado no DOALMS 2619 de 27/03/2024, pág. 13.

Lidio Lopes (Patriota) - Coordenador João Henrique (PL)

Caravina (PSDB) Lia Nogueira (PSDB)

Coronel David (PL) Marcio Fernandes (MDB)

Jamilson Name (PSDB) Zeca do PT (PT)

FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DA ASSISTÊNCIA SOCIAL

Ato 63 - MD de 13/03/2024, publicado no DOALMS 2619 de 27/03/2024, pág. 14.

Lidio Lopes (Patriota) - Coordenador João Henrique (PL)

Caravina (PSDB) Lia Nogueira (PSDB)

Coronel David (PL) Marcio Fernandes (MDB)

Jamilson Name (PSDB) Zeca do PT (PT)
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Direitos às Mulheres

Defensoria Pública Ministério Público

Poder Executivo Poder Judiciário

Poder Legislativo Tribunal de Contas

Denominação de Vias, Logradouros
Públicos e Próprios

Consolidação de
Leis Estaduais

Clique na consolidação desejada ou aqui para acessar a página contendo todas as Consolidações de
Leis Estaduais de Mato Grosso do Sul.

Clique na imagem ou aqui para acessar o documento Constituição Estadual de Mato Grosso do Sul
Comentada - Volume 1 e Volume 2.
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http://diariooficial.al.ms.gov.br
Telefone para contato: (67) 3389-6243

O Diário Oficial Eletrônico da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul foi instituído pela Resolução 

29/11, de 13 de julho de 2011, publicada no Diário Oficial nº 7.989, de 14 de julho de 2011, e se pauta nas disposições do 

art. 5º, XXXIII, e do art. 37, § 1º, da Constituição da República, que preveem a publicidade pelos órgãos públicos dos atos, 

programas, obras, serviços e campanhas de interesse particular, coletivo ou geral, e nas disposições do art. 1º, § 1º, da Lei 

Complementar nº 101, de 4 de maio de 2000, que trata da responsabilidade na gestão fiscal de planejamento e transparência.

DATA 
COMEMORATIVA EVENTOS NO ESTADO/MS LEI Nº DATA DA 

LEI
DOE 
Nº

DATA 
PUBL.

Meses/março e abril Exposição Agropecuária em Campo Grande - EXPOGRANDE 3.573 30/10/2008 7.329 31/10/2008

Semana que antecede 
a Semana Santa Festa do Pescador Mirandense 3.716 20/7/2009 7.504 21/7/2009

1º de abril Dia Estadual do Clamor, Jejum e Oração 5.531 16/6/2020 10.197 17/6/2020

2 a 7 de abril Semana Estadual da Saúde 5.506 13/5/2020 10.170 14/5/2020

3 de abril Dia do Leiloeiro Rural 3.717 20/7/2009 7.504 21/7/2009

6 de abril Dia dos Servidores da Secretaria de Estado de Fazenda 2.270 08/8/2001 5.568 09/8/2001

6 de abril Dia Estadual das Meninas do Arco-Íris 4.594 4/12/2014 8.814 5/12/2014

6 de abril Dia Estadual dos Apoiadores e Praticantes do Esporte 4.831 29/3/2016 9.134 30/3/2016

7 de abril Dia do Jornalista 5.087 09/11/2017 9.529 10/11/2017

11 de abril Tradicional Cavalgada Amigos de Coxim 4.160 28/12/2011 8.099 29/12/2011

12 de abril Dia Estadual de Enfrentamento à Psicofobia para combater as atitudes 
preconceituosas e discriminatórias contra pessoas com transtornos mentais 6.094 04/4/2023 11.235 07/8/2023

Semana do dia 12 de 
abril Semana Estadual de Prevenção e de Combate à Depressão 4.711 02/9/2015 8.997 03/9/2015

17 de abril Dia de Prevenção e Combate à Crueldade contra os Animais 5.354 14/6/2019 9.924 17/6/2019

Segunda quinzena do 
mês de abril Festa do Pé de Soja Solteiro 5.244 13/8/2018 9.719 14/8/2018

18 de abril Dia do Livro Espírita 3.423 26/9/2007 7.061 27/9/2007

19 de abril Semana Estadual dos Povos Indígenas 4.267 8/11/2012 8.311 9/11/2012

22 de abril Dia da Mulher Artista Sul-Mato-Grossense 6.204 20/3/2024 11.445 21/03/2024

25 de abril Dia do Profissional Contabilista 6.103 05/9/2023 11.261 06/9/2023

27 de abril Dia Estadual do Auditor de Controle Externo 5.028 21/7/2017 9.456 24/7/2017

Mês de abril e o dia 28 
de abril

Mês de “Abril Verde” e o Dia Estadual em Memória das Vítimas de Acidentes e 
Doenças do Trabalho (28 de maio) 5.196 17/5/2018 9.658 18/5/2018

30 de abril Feira de Exposição Japorã Agroshow - Festa da Agricultura Familiar 6.129 31/10/2023 11.309 1º/11/2023

Segundo domingo do 
mês de abril Cavalgada de Sonora 6.146 29/11/2023 11.334 30/11/2023

Mês de abril Mês “Do Doador de Sangue e Medula Óssea” 5.511 20/5/2020 10.177 21/5/2020

Mês de abril Abril Azul 5.721 23/9/2021 10.642 24/9/2021

Meses/abril e maio Festa do Peão de Boiadeiro em Aparecida do Taboado 3.619 19/12/2008 7.366 22/12/2008
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